Zavereéna zkouska z fyziky 2021

varianta A

. Idedlni plyn se izochoricky ohfeje o 30°C a jeho tlak se pritom zvysi o 10 %. Jakd byla
pocatecni teplota plynu?

. Elektrickym vaficem zapojenym na napéti U = 220 V ohiejeme téleso hmotnosti m = 880 g
a mérné tepelné kapacity ¢ = 130 J/kgK z teploty 20°C na teplotu 320°C za 5 minut.
Ucinnost varice je 64 %. Jaky proud prochdzi vaficem?

délky 2r mezi body A a B (obrazek 1). Urcete
proud, ktery prochazi horni pulkruznici. o =
1,1-107% Qm, S = 1 mm?

. Drét vytvari kruznici s polomérem r = 1 m. Ve / I
stfedu kruznice je idealni zdroj napéti U = 2 { U
V. Zdroj je spojen s kruznici stejnym dratem B‘l II TA

obrazek 1

. Civkou s indukénosti 32 mH prochézi v obvodu stiidavého proudu 5 V/50 Hz proud 0,3 A.
Jaky proud ji bude prochéazet v obvodu stejnosmérného proudu s napétim 12 V?

. 'V jaké vzdalenosti od spojky s ohniskovou vzdalenosti f = 5 cm musime umistit predmét,
aby vznikl pétkrat zvétseny skuteény obraz?



Zavereéna zkouska z fyziky 2021

varianta B

. Ideélni plyn se izobaricky ohieje o 45°C a jeho objem se piitom zvysi o 10 %. Jakd byla
pocatecni teplota plynu?

. Elektrickym vari¢em zapojenym na napéti U = 220 V ohfejeme téleso hmotnosti m = 440 g
z teploty 20 °C na teplotu 116 °C za 5 minut. U¢innost varice je 64 % a vari¢c ma odpor 850 €.
Jaka je mérna tepelna kapacita télesa?

. Drat vytvari kruznici s polomérem » = 1 m. Ve

sttedu kruznice je idedlni zdroj napéti U = 2 [ o4 \
V. Zdroj je spojen s kruznici stejnym dratem B l—»—l}—f A
délky 2r mezi body A a B (obrazek 1). Urcete :
proud, ktery prochéz{ zdrojem U. p = 1,1-107¢
Om, S =1 mm?

—

obrazek 1

. Civkou v obvodu stejnosmérného proudu prochéazi pii napéti 4 V proud 0,5 A. V obvodu
stiidavého proudu 9 V/50 Hz prochézi stejnou civkou proud 180 mA. Urcete indukénost
civky.

. Jestlize umistime predmét 10 cm pred spojku, vytvori se Sestkrat zvétseny skutecny obraz.
Jaké je ohniskova vzdalenost cocky?



